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Program probira na kolorektalni rak

Godina dana Nacionalnog programa ranog otkrivanja raka
debelog crijeva u Požeškoslavonskoj županiji
Ante Vitalia
Zavod za javno zdravstvo Požeškoslavonske županije 
Ključne riječi: rak debelog crijeva, Nacionalni program, Požeškoslavonska županija

Prema podacima Hrvatskog registra za rak incidencija za našu županiju u 2006. godini bila je 53,6/100.000
stanovnika. Za usporedbu, incidencija na razini Hrvatske je 62,4/100.000 stanovnika.

Nacionalni program ranog otkrivanja raka debelog crijeva u našoj županiji započeo je u 10. mjesecu 2007.
godine. Prva smo županija u koju su poslani materijali sa testovima na okultno krvarenje, bez prethodne
obavijesti, provedene medijske kampanje i kolonoskopskog centra.

Do  sada  su  na  području  naše  županije  kuverte  sa materijalima  zaprimile  sve  osobe  rođene  1933.  (895
osoba), 1934. (925 osoba), 1936. (966 osoba) i 1937. godine (991). Probirom će biti obuhvaćene sve osobe
između 50 i 74 godine. Obrada podataka za osobe rođene 1933. i 1937. godine je završena, a testiranja i
kolonoskopske pretrage za preostala 2 godišta su u tijeku.

Do datuma 17.11.2008.  kuverte  sa  testovima  zaprimilo  je ukupno 3777 osoba oba  spola.  Testiranju na
okultno  krvarenje  odazvale  su  se  584  osobe,  što  donosi  odaziv  od  15,46 %.  Kada  se  tome  pridodaju  i
kuverte vraćene zbog nepoznatih adresa, poslane umrlim osobama, neispravni testovi i sl. dobije se ukupni
odaziv  od  20,49 %. Za  dovršena  godišta  odaziv  iznosi  28,4 %,  a  za  godišta  u  tijeku  11,50 %.  Također
imamo 9 neispravnih testova (1,5%).

Među do sada obrađenim testovima na okultno krvarenje bilo je 57 pozitivnih osoba na tragove krvi u stolici
(9,76% od svih ispravnih, obrađenih testova). Od toga broja kolonoskopsku pretragu obavilo je 28 osoba, te
je otkriveno 4 karcinoma (14,29% od broja obavljenih kolonoskopija). Svi nalazi su bili patološki.

S obzirom da je zacrtani odaziv za ostvarivanje smanjenja smrtnosti 60 %, prevelik je udio osoba koje se
nisu  podvrgle  testiranju,  te  su  nažalost  njihovi  testovi  završili  neiskorišteni.  Svakako  nismo  zadovoljni
odazivom i na više načina se trudimo povećati ga (putem medija, liječnika obiteljske medicine, patronažne
službe...). Dobro bi nam došla pomoć sa nacionalne razine, ako ništa drugo u medijskoj kampanji.
Glede problema na koje nailazimo, većinu uspjevamo riješiti uz malo dobre volje i vremena, a za one van
naše  moći  i  dalje  se  nadamo  pomoći  izvana.  Kao  što  znate,  započeli  smo  Nacionalni  program  bez
kolonoskopskog centra kao prva županija i donedavno slali pacijente u Slavonski brod ili Bjelovar. Na sreću
to  je  riješeno,  te  pacijente  na  pretragu  upućujemo  u  OŽB  u  Požegi  i  svakako  imamo  bolju  suradljivost
pacijenata što će utjecati i na odaziv.

Problemi koje imamo nastaju zbog računalnog programa koji na žalost još uvijek nije potpuno funkcionalan,
unatoč tome što informatičari rade na njemu već godinu dana. No ti problemi su svima poznati i nadamo se
da će se ubrzo i riješiti.

Na Nacionalnom programu ranog otkrivanja raka debelog crijeva u Zavodu rade: 
Ante Vitalia dr.med. koordinator programa 
Monika Stanić, medicinska sestra  administrator
Damir Potočnjak inž. laboratorijske dijagnostike  obrada testova na okultno krvarenje



 



Osoba za kontakt:
Ante Vitalia dr.med. 
Koordinator Nacionalnog programa ranog otkrivanja raka debelog cijeva za Požeškoslavonsku županiju
Zavod za javno zdravstvo Požeškoslavonske županije
Županijska 9, 34000 Požega
Tel. 034/ 311578, Fax. 034/ 311552
Email: epidemiologija@zjzpozega.hr
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